

## 立法會問題第十條

附件

### **香港浸會大學就中醫院及前李惠利校舍用地 向教育局、食物及衛生局和大學教育資助委員會提交的用途建議時序表**

日期	浸大的建議	備註
2005 年 11 月	浸大向大學教育資助委員會(教資會)提出建議，在校園內及前李惠利校舍用地發展教學設施，滿足因應落實新學制的新增需要。	在前李惠利校舍用地發展教學設施建議未被接納；不過浸大獲撥款九億四千五百一十萬元及獲准在校園內進行校園發展計劃，重建及發展新教學大樓，配合新學制的需要。
2009 年 2 月	浸大向教資會提出建議，在整幅前李惠利校舍用地發展中醫教學及研究中心、學生宿舍及自資電影學院。	土地分配事宜並不屬教資會管轄範疇。  按照既定政策，教育局透過批地計劃提供土地，公開讓所有合資格非牟利機構申請，以開辦全日制經本地評審的自資專上課程。教育局並無政策直接向院校批撥土地作自資活動。
2009 年 9 月	浸大致函食物及衛生局，提交一份香港中醫院籌建計劃建議書。信中提及，“選址方面，我們建議在市區興建中醫院，以方便市民就診；位於九龍塘的李惠利專業教育學院是其中一個較理想的合適選址……當然交通便利的其他地點亦可考慮。”	
2009 年 10 月	浸大向教育局建議，在整幅前李惠利校舍用地發展中醫院、學生宿舍及自資電影學院。  浸大亦致函食物及衛生局，就發展前李惠利校舍用地提出建議，當中包括興建中醫教學醫院。浸大繼而在同年 11 月 15 日與食物及衛生局會面，介紹上述建議。	
2010 年 1 月	浸大致函食物及衛生局，提交一份中醫院計劃的修訂建議書，當中並沒有表明選址。	

日期	浸大的建議	備註
2010 年 6 月	浸大與食物及衛生局會面，當中浸大提及在前李惠利校舍用地發展中醫教學醫院。	
2010 年 12 月	根據浸大的資料，浸大與教育局會面，提出在前李惠利校舍用地興建創意學院 (Institute of Creativity) 及國際交流中心 (Centre for International Exchange)，以替代在該址興建中醫院。	
2011 年 6 月	浸大致函食物及衛生局，表示大學與尖沙咀街坊福利會有意合作興建中醫教學醫院，街坊福利會亦建議在其位於尖沙咀的大樓位置發展中醫教學醫院。浸大於同年 11 月就在該選址興建中醫院提交具體建議書。	
2011 年 11 月	浸大致函食物及衛生局並附上一份於尖沙咀街坊福利會的大樓興建中醫院的修訂建議書。	
2012 年 7 月	浸大向教育局建議，在整幅前李惠利校舍用地發展學生宿舍、國際交流中心 (Centre for International Exchange) 及創意中心 (Complex of Creativity)，但沒有提及利用該址發展中醫教學醫院。	浸大並無就擬建的國際交流中心和創意中心的資金來源 (自資或教資會資助) 或規模提供詳情。教育局並無政策直接向院校批撥土地作自資活動。至於教資會資助方面，浸大及至 2014/15 學年只欠約 3,000 平方米的教學空間*。教育局在用地北面部分已預留足夠地方，全面滿足浸大對上述教學空間及學生宿舍的需要，浸大可善用新增的空間提供符合其需要的教學設施。

日期	浸大的建議	備註
2012 年 9 月	<p>浸大致函食物及衛生局並附上有關於尖沙咀街坊福利會的大樓興建中醫院的補充資料。</p> <p>浸大向教資會建議，利用整幅前李惠利校舍用地發展學生宿舍、游泳池及體育中心；但沒有表示浸大正同時與食物及衛生局討論有關中醫院的建議。</p> <p>浸大於 9 月 26 日與食物及衛生局局長會面及附上與尖沙咀街坊福利會合作建中醫院的詳細計劃書。</p>	浸大向教資會提交之有關發展建議並未有盡量利用有關用地的已知發展參數。
2012 年 10 月	浸大與食物及衛生局的一次非正式會面上，曾提及在尖沙咀街坊福利會就發展中醫院可能遇到的困難，及同時提出對前李惠利校舍用地發展中醫院的興趣，及提交一張一頁紙的規劃平面圖，但並沒有提交任何具體建議方案。	
2012 年 11 月	浸大向教資會建議，在前李惠利校舍用地北面部分發展學生宿舍。	教資會稍後將按既定程序把有關工程計劃提交政府當局按現行政策審閱。當審閱完成後，當局將按既定的資源分配機制申請撥款。獲選的基本工程建議隨後可進入詳細設計階段。
2012 年 12 月	浸大在 2012 年 12 月 21 日致函教育局和食物及衛生局，就城市規劃委員會建議更改前李惠利校舍南面土地的土地用途表示反對，及提出在前李惠利校舍用地興建中醫教學醫院的要求。	

日期	浸大的建議	備註
2013 年 1 月	浸大致函教育局，表示浸大在尖沙咀街坊福利會合作發展中醫教學醫院的計劃上遇上難題，並在信中表示已向食物及衛生局提出希望研究在前李惠利校舍用地發展中醫教學醫院的可行性。	
2013 年 2 月	浸大與食物及衛生局會面，表示尖沙咀街坊福利會合作發展中醫教學醫院的計劃已不能落實。食物及衛生局在會上表示，仍未收到浸大正式擱置與尖沙咀街坊福利會合作的計劃。浸大表示考慮會正式回覆食物及衛生局。  浸大其後致函食物及衛生局，正式撤回與尖沙咀街坊福利會的合作計劃，並同時提交一份沒有指定地點的興建中醫院建議。	

\* 假設浸大就長遠使用觀塘道前皇家空軍基地的申請成功獲批。